

常州市安全生产委员会办公室文件

常安办〔2020〕68号

转发省安委会办公室关于进一步健全打击 违法违规“小化工”长效机制的通知

各辖市、区人民政府，常州经开区管委会，市各有关部门：

现将《省安委会办公室关于进一步健全打击违法违规“小化工”长效机制的通知》（苏安办电〔2020〕60号）转发给你们，并结合正在新北区进行试点的“危污乱散低”企业专项整治，提出如下要求，请一并贯彻落实。

一、统一思想认识。各地各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和视察江苏重要讲话指示精神，牢固树立安全发展理念，进一步压实党政领导责任、属地管理责任和部门监管责任，统筹推进“小化工”“小字头”和“危污乱散低”专项

整治，将整治工作成效纳入高质量发展考核指标，为建设“强富美高”新常州提供坚实的安全保障。

二、坚持目标导向。各地各部门要坚持边整治、边探索、边总结，准确把握“小化工”“小字头”和“危污乱散低”企业范围和特征，确保精准筛查、精确打击，提高排查整治的有效性、针对性。要利用各类媒体深入宣传“小化工”“小字头”和“危污乱散低”的危害性，强化警示教育，落实有奖举报制度，鼓励公众参与，共铸浓厚安全氛围。

三、强化常态监管。要进一步压实镇（街道）和基层网格日常监管和巡查责任，采取“大数据+网格化+铁脚板”的模式，对工业园区、企业、作坊、出租厂房等各类场所进行全方位、常态化巡查，不留盲区死角，确保底数清、情况明、无遗漏。要加强对基层监管人员能力培训，切实提升基层人员能力素质，为专项整治取得实效提供有力的人才支撑。

四、严格整治提升。对排查发现的“小化工”“小字头”和“危污乱散低”企业，要建立“一案一档”清单，明确责任、细化措施、落实整改。要综合采用关闭取缔、规范提升、整合搬迁、转型升级等措施，确保问题隐患整治到位。要深挖案件线索，向上下游延伸，开展全链条打击。对存在违法违规行为的单位和个人，要坚决严查重处，构成犯罪的，及时移送司法机关追究刑事责任。

常州市安全生产委员会办公室

2020年12月28日



(信息公开形式：主动公开)

常州市安全生产委员会办公室

2020年12月28日印发



江苏省机关单位发电

发电单位 江苏省安全生产委员会办公室

签批盖章



等级 特急·明电

苏安办电〔2020〕60号

苏机号

省安委会办公室关于进一步健全打击 违法违规“小化工”长效机制的通知

各设区市人民政府，省有关部门：

2020年5月，省政府办公厅印发《关于集中开展违法违规“小化工”专项整治行动的通知》（苏政传发〔2020〕106号），在全省组织开展为期100天的专项整治行动，查处整治了一批违法违规的“小化工”企业、小作坊、小窝点，有力震慑了违法违规行为。为进一步巩固拓展专项整治成效，防止违法违规“小化工”死灰复燃、反弹回潮，现就推动建立长效监管机制通知如下：

一、进一步压紧压实属地管理责任。各地、各部门和各单位要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要指示批示精神，始终坚守“发展决不能以牺牲人的生命为代价”这条红线，强化责任担当，持续深入推进百日专项整治行动。要严格落实党委政府领导责任和部门监管责任，持续强化乡镇、街道属地安全生产监管责任。要继续发挥联席会议制度作用，定期调度分析打击违法违规“小化工”进展情况，定期组织对违法违规“小化工”排查整治情况进行专项督查，定期向纪委监委移送问题线索。要细化考核制度，将日常排查责任落实、整治工作成效统筹纳入高质量发展考核指标，持续推动专项整治行动往深里走、往实里抓。

二、进一步推动监管执法常态化。要持续完善和保持专项整治行动形成的政府统一领导、多部门协作和联合执法机制，定期召开会议，统筹推进“小化工”和“小字头”排查整治工作进入常态化运行轨道。要继续发扬“铁脚板”作风，组织“无遗漏”认定，确保排查不留盲区、不留死角，确保问题隐患全面起底。要进一步创新信息手段，依靠“大数据”进行排查，开展“精准化”筛查，提高排查整治的有效性、针对性。要组织力量严厉打击跨省际、市际流动生产的“小化工”，严防被取缔的“小化工”异地死灰复燃。对日常监管发现的问题，要建立“一案一档”清单台账，明确责任、细化措施、落实整改。要加大行政处罚力度，强化案例研究，统一执法标准，为基层执法提供技术支持。要强化行刑衔接，对

构成犯罪的，及时移送司法机关依法追究刑事责任，始终保持对违法违规“小化工”高压打击、严处重罚态势。

三、进一步建立健全长效监管机制。要充分把握治理规律，推动监管力量下沉到乡镇基层，加强对“厂中厂”、待拆迁厂房等隐蔽区域的监督巡查，将违法违规“小化工”排查整治工作纳入网格化常态工作内容。要加强部门协作，深挖案件线索，向上下游延伸，开展全链条打击，坚决铲除违法违规“小化工”灰色产业链和滋生的土壤。要强化资源整合利用，把工业用地、工业集中区、乡村社区厂房使用情况纳入监管，同时做好土地资源回收利用工作。要尽快完善出租厂房管理办法，加强对出租房屋业主承担责任的宣传和教育。要强化举一反三，主动完善工作机制，采取有力有效的防范举措，坚决堵塞监管盲区漏洞。要加强各相关部门基层监管人员能力培训，切实提升专业人员业务素质，为深化整治工作开展提供坚强人才支撑。

四、进一步加大宣传教育力度。要统筹协调各类媒体，切实加强安全生产宣传教育，不断强化全媒体报道和互动化传播，全面引导公众广泛参与安全生产监督，在全社会营造关心、参与、共筑安全生产的浓厚氛围。要充分发挥举报奖励制度作用，及时核查信访举报、兑现奖励。要充分发挥引领示范作用，坚持边整治、边探索、边总结，在实践中不断总结新经验、探索新做法，通过开设专题专栏，加强协作联动，加大典型经验做法宣传推广

力度，以点带面提高安全生产工作水平。要加大电视、报纸、网络等媒体对重大反面典型案例的曝光力度，强化警示教育，倒逼安全生产责任落地落实。

江苏省安全生产委员会办公室

2020年12月21日

抄送：各设区市安委办。

